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QUIZ DI CONTROGIOCO
101-105

QUIZ N°I0I
Mitchell

Seduti in Ovest avete: A 72 vD54 ¢ RDF3 &#£R942
La licita, EO in zona:

E S O(voi) N
passo passo passo I &
passo 2SA passo 44
Il vostro attacca di 5 di fiori e scende il morto:
aAAb
vAFI02
¢+ 10864
«D73
(morto)
(voi)
a72
vD54
¢+ RDF3
«R942

Il dichiarante passa la D del morto e tocca a voi.

QUIZ N° 102

Mitchell
Seduti in Ovest avete: A FI0954 vD9 ¢3 &« R9642
Gli avversari arrivano a 6 ¥, voi attaccate nel singolo di quadri e scende il morto con:

aA
vA75
¢D54
~«ADFI053
(morto)

AaF10954

vD9

¢33

®*«R9642

(voi)

il dichiarante prende in mano con l’A il 6 del vostro e gioca il F di cuori, tocca a voi:
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QUIZ N° 103
Mitchell
SedutiinSudavete: a D3 9w AR62 ¢D76 10854
La licita:
E S (voi) o N
R2 passo | & passo
ISA passo 3a passo
44
Il vostro attacca di 8 di cuori e scende il morto:
aA52
vDF9
¢ A983
«D97
(morto)
(voi)
aD3
vAR62
eD76
& 10854

Voi prendete di R il F del morto mentre il dichiarante da il 3, tocca a voi.

QUIZ N° 104

Sedutiin Sud avete: A DF9 vR976 ¢7 &£RF543
La licita tutti in zona va cosi:

@) N E S (voi)
R | & contro 24
3¢ passo 3v passo
4v

Voi attaccate di D di picche e scende il morto:

AR76

vDI102

¢ ARD983

®7

(morto)
(voi)
aDF9
vyR9I976
*7
&« RF543

Ovest passa il R e Nord prende di A e gioca I'8 e voi prendete di 9. Tocca a voi
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QUIZ N° 105

Mitchell

Sedutiin Sud avete: A A4 vF8 ¢RF97 &%106532
La licita:

S @) N E

passo v passo | &

passo 24 passo 3% (1)
passo 44

(1) tentativo di manche e valori a fiori
Attaccate di 6 di fiori e scende il morto:

aD952

vADI032

¢ A52

%D

(morto)
(voi)
A A4
vF8
¢RF97
106532

La D del morto fa presa e Est gioca piccola picche dal morto per il F della mano che voi prendete
di A. Tocca a voi

Paolo Farina 3 Quiz di Controgioco 101-105



I G
Bl
1 &

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 101

LCNI(

Se avete coperto la D col R il dichiarante vi stira 4a+2

Ecco la smazzata completa:

AaRDFI043
v b6

*9

&« AFI086

A985

vR9873

¢A752

%5
aAAb
vAFI102
¢+ 10864
«D73

a72

vD54

¢ RDF3

&«R942

Se coprite il R, poi Nord, dopo aver battuto le atout e il F di fiori, scopre che avete il 9, va al

morto con I” A di cuori e ve lo “impassa”.

Coprire non serve a nulla perché il vostro, attaccando di 5 non ha certo né 'A né F e 10 e vincete
solo se ha attaccato da F terzo o quarto e diciamolo chiaramente sarebbe un attacco molto
brutto! Quindi non dovete coprire e il dichiarante, dopo aver battuto le atout, ha una sola ripresa

al morto e non puo catturare il vostro R e fa solo 4a+1.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 102

Se avete coperto con la D, Nord vi stende lo slam ecco la smazzata completa:

AaF10954
vD9

*3
«R9642

A A

vA75

¢eD54

«ADFIO53
A8732
vR64
¢98762
&7

AaRDS6

vFI0852

¢+ ARFI0

%8

Se coprite il dichiarante prende di A e gioca cuori e se il vostro prende di R é finita, se liscia puo

ancora sbagliare ma se passa il 10 fa la mano.

Bisogna stare bassi sul F nella speranza che il vostro abbia il R cosi il vostro prende di R e vi da il
taglio a quadri. Bisogna stare bassi comunque anche se il vostro non ha il R perché se il dichiarante
ha R F 10 x x non vedendovi coprire magari prende al morto di A e fa I'impasse pagandovi la D.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 103
Se avete giocato I’A di cuori oppure fiori avete regalato il contratto. Ecco la smazzata completa:

a7

v8754

¢ RFIOS

&«AF32
ARFI09864 aA52
vIO3 vDF9
42 ¢+ A983
&R6 «D97

aD3

vAR62

eD76

& 10854

Come vedete se incassate I’A di cuori Ovest puod poi scartare una quadri sulla D buona e se
tornate a fiori Nord deve prendere di A e Ovest puo poi scartare la quadri perdente sulla D di
fiori.

Bisogna giocare quadri perché il vostro non e certamente doubleton a cuori altrimenti Ovest
avrebbe la 4a e I'avrebbe dichiarata e non & opportuno giocare fiori perché il vostro non ha A e R
di fiori perché ci avrebbe attaccato e il pericolo di affrancare una fiori & troppo alto. Pensate infatti
che se Ovest ha I'A e non il R di fiori, giocando fiori incassate la fiori ma non piu la quadri!

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 104
Se avete giocato pedissequamente picche avete regalato la manche.
Ecco la smazzata completa.

AAI10853

v 4

¢FI05

«D862
AR76 a42
vDI102 vAF853
¢ ARD983 ¢ 642
®7 *AI109
(morto)

(voi)

aDF9

vyR9I976

*7

&« RF543

Dopo aver incassato il 9 di picche sapete che col vostro R di atout avete la 3a presa e vi serve
trovarne un’altra.

Se rigiocate picche, come sapete, Est taglia e gioca quadri al morto, fa 'impasse a cuori e vi cede |l
R poi realizza tutte le prese restanti.
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Per battere vi basta che il vostro abbia la D di fiori e quindi non dovete giocare la 3a picche ma
fiori.

Est prendera di A andra al morto con la quadri e fara I'impasse a cuori e voi dovrete lisciare, Est
giochera il 10 di cuori e voi dovrete lisciare ancora! Est giochera il R di quadri e voi dovrete
rifiutare il taglio, Est continuera con la D di quadri e adesso che sapete che Est non ha piu quadri
potrete tagliare e trionfante giocherete il R di cuori e Est in presa con I’A dovra cedervi ancora 2
fiori.

Non & certo una difesa facile ma credo che tornare a picche al 3° giro sia veramente troppo
rinunciatario.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 105
Se siete tornati a cuori o picche o fiori avete regalato la manche.
Ecco la smazzata completa:

aR6

vyR976

+DI1083

%F98
aD952 AaFI10873
vADI1032 v54
¢ A52 ¢ 64
%D «AR74
(morto)

(voi)

aA4

vF8

¢RF97

% 106532

Come vedete Est non ha una veloce ripresa in mano per scartare 2 quadri su A e R di fiori e ha
giocato picche sperando nell’errore avversario.

Se siete tornati a cuori col F Est passera la D e se Nord tornera a quadri Est prendera e giochera
A di cuori e cuori e tagliera di 7 di picche e giochera A e R di fiori scartando 2 quadri e fara la
mano.

Se invece avete preso di A il F di picche e avete controgiocato quadri, avete battuto il contratto.
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